

# 捷报频传！中国冬残奥军团 二十分钟诞生两个双冠王

中新网北京3月9日电9日，在北京冬残奥会残奥越野滑雪男子短距离坐姿组比赛中，中国选手郑鹏和毛忠武成功包揽冠亚军。而在紧接着进行的残奥越野滑雪女子短距离坐姿组比赛中，杨洪琼夺冠。中国队二十分钟连夺两金，郑鹏和杨洪琼也双双成为冬残奥“双冠王”。

郑鹏的金牌是中国队在本届比赛获得的第9金，也是他在北京冬残奥会上摘得的第二枚金牌。至此，郑鹏成为中国代表团首位冬残奥会“双冠王”，创造新的历史！

郑鹏今年29岁，2011年，当时在一家汽修厂当学徒的他被升降机砸伤双腿造成残疾。生活突遭变故，他却没被打倒，在体育的道路上郑鹏实现了自己的价值。

2013年，郑鹏在家

乡残联的推荐下报考北京一所残疾人体校并被录取，从此接触滑雪运动。刚刚开始训练时曾经遭遇许多困难，郑鹏却咬牙坚持了下来。

2018年，他代表中国参加了平昌冬残奥会，最终在越野滑雪男子坐姿15公里比赛中获得第四名，与领奖台擦肩而过。

长期的冬残奥备战过程中，郑鹏也有过艰难的时期。他说，中间有一段时间感觉自身的训练水平没有提升，那时候可能有点焦虑。“还是庆幸自己坚持下来了，所以说对心态的调整感觉帮助很大”。

在此前进行的北京冬残奥会越野滑雪男子长距离坐姿组比赛中，郑鹏为中国体育代表团夺得本届冬残奥会上的第四金。而如今，他又收获了自己在本届冬残奥会

的第二枚金牌，多年的努力收到了回报。

接下来，郑鹏还将参加北京冬残奥会残奥越野滑雪男子中距离坐姿组比赛，期待他带来更多惊喜。

郑鹏取得历史性突破后，越野滑雪赛场再传捷报。杨洪琼获得的金牌是中国队在北京冬残奥会的第10金，也是她个人本届比赛的第二枚金牌。

杨洪琼是一名老将，此前她在北京冬残奥会上收获了女子残奥越野滑雪长距离坐姿组金牌。很多人不知道，她有个外号叫“杨美娇”。

原本是轮椅篮球选手的她，在跨界进行滑雪训练时遇到了很多困难。

坐式越野滑雪训练和比赛中需要依靠双手保持身体平衡，因为不适应，杨洪琼成了队里摔跤最

多的选手之一。所以教练就给她起了一个外号——杨美娇，谐音“杨每跤”——杨洪琼每天摔一跤。

在去年的全国残运会上，杨洪琼发挥失常，成绩并不出色。这让她一度对自己产生了怀疑，但心里的“不服气”又把她拉回了赛场，最终在冬残奥会完美绽放。

接下来，杨洪琼还将参加北京冬残奥会残奥越野滑雪女子

中距离坐姿组比赛，她还将向个人的第三枚金牌发起冲击。至此，中国代表团在北京冬残奥会金牌数成功突破10枚大关。从平昌冬奥会取得的历史首金，到如今领跑奖牌榜，中国残疾人运动员的亮眼表现，正是中国残疾人体育事业蓬勃发展的缩影。

北京冬残奥会正式进入后半赛程的角逐，期待中国代表团带来更加优异发挥！（完）

中新网



3月6日晚间，北京2022年冬残奥会残奥越野滑雪男子长距离-坐姿项目颁奖仪式在张家口颁奖广场举行，图为获得金牌的中国选手郑鹏（中）、获得银牌的中国选手毛忠武（左）和获得铜牌的加拿大选手科林·卡梅龙。中新社记者 侯宇 摄



3月6日，中国选手郑鹏在比赛中。当日，北京2022年冬残奥会残奥越野滑雪男子长距离-坐姿决赛在国家冬季两项中心举行。中国选手郑鹏获得金牌。中新社记者 韩冰 摄



3月6日，中国选手郑鹏（右）冲线后与队友杜天碰拳庆祝。当日，北京2022年冬残奥会残奥越野滑雪男子长距离-坐姿决赛在国家冬季两项中心举行。中国选手郑鹏获得金牌。



3月6日晚间，北京2022年冬残奥会残奥越野滑雪女子长距离-坐姿项目颁奖仪式在张家口颁奖广场举行，中国选手杨洪琼获得金牌。图为杨洪琼展示金牌。中新社记者 侯宇 摄